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Obs.: Resolva as questoes nas folhas de papel almaco e copie o resultado no espaco
apropriado.

12 Questao: a) Esboce f(t) = G4(t) — 2G5(t) — 0.5G1(t — 1.5) + 0.5G1(t — 2.5). (0,5 ponto)

b)Determine e esboce y(t) = x(—2t — 2) em que z(t) = f(t) * u(t) com f(t)
dada em (a). (1,0 ponto). 5

4
22 Questao: Considere o sistema y(t) = G{z(t)} = tt: (t—p)x(B)dps.

a) Determine a resposta ao impulso h(t) = G{6(¢)}. (0,5 ponto)

b) Classifique o sistema quanto a linearidade, invariancia no tempo, BIBO estabilidade e causalidade
justificando a resposta. (1,0 ponto)
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3% Questao: a) Determine a fungao de transferéncia H(s) do sistema y(t) = G{z(t)} descrito pelas
equagoes (0,5 ponto)

ba(t) = vi(t),  01(t) = —6ua(t) + 22(t),  y(t) = va(t).

b) Determine a saida forcada y(t) do sistema para a entrada z(t) = 4 cos®(t). (0,5 ponto)

4% Questao: Determine os coeficientes o e 3 que minimizam o erro quadratico médio < €2(t) > da
representagao da fungao x(t) = (t — 2)G4(t) na base formada por fi(t) = G4(t) e fa(t) = —Ga(t — 1)
usando uma aproximacao linear do tipo z(t) = afi(t) + B fa(t) + €(t). (1,0 ponto)

52 Questao: Determine e esboce trés sinais ortogonais g1 (t), g2(t) e g3(t) que descrevem o mesmo
espaco que aq f1(t) + as fo(t) + as f3(t), com ai, as e ag reais, a partir dos sinais linearmente indepen-
dentes (1,0 ponto)

fl(t) = G4(t), fg(t) = Gg(t — 1) — Gl(t — 2.5) e fg(t) = —2G1(t — 2.5).

6% Questao: Considere o sinal periédico

5 4
x(t) =2—j+exp <jgt> + 6 cos <gt> — jdsen <§t> .
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a) Determine o periodo fundamental 7" de z(¢). (0,5 ponto)

b) Determine os coeficientes ¢ da série exponencial de Fourier de z(t). (1,0 ponto)

c¢) Determine a poténcia média de x(¢). (0,5 ponto)

7% Questao: a) Determine os coeficientes ¢; da série exponencial de Fourier de (1,0 ponto)

x(t) = i p(t —4k), p(t) = (t+2)G1(t +0.5) +tG1(t — 0.5).

k=—o00

b) Calcule ¢y. (0,5 ponto)

c¢) Determine a poténcia média de z(¢). (0,5 ponto)
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Consulta

+oo
f

Grlt) =+ T/2) —u(t ~T/2), o) = ), w)= [ s(@)as, (16(1)dt = £(0)

— 00

Tosy(t) = x(t) % Zy(t) = To(t) # y(t) = u(t) x x(t) x y(t) ,  —(2(t) *y(t)) = (t) *y(t) = x(t) * y(t)

L{exp(—at)u(t)} = S—i—%’ Re(s +a) >0, L{y(t)=a(t—1)} = X(s)exp(—s7), Qy =y

+o0

Sinais ortogonais: (x(t)y*(t)) = / z(t)y*(t)dt =0 , Projecao ortogonal: (e(t)gj(t)) =0, Vk
—0o0

Minimizagao de < €2(t) >:

y(t) = Y arfi(t) =o' f(t), o =RV < f(O)y(t) >, R=[red, rre=< fr(t)fe(t) >
=1

Gram-Schmidt: g1(t) = fi(t) ;  gk(t) = fi(t) —

Série de Fourier

+00 oo
1 1
x(t) = Z ck exp(jkwot) & ¢ = T/Tx(t) exp(—jkwot)dt , T/T\x(t)\th: E |c|? (poténcia média)

k=—00 k=—00

1 oo
Fslz(t)r = {ck}wy, = co= T/Tx(t)dt (valor médio) , x(0) = Z Ck

k=—o00

t
fs{%x(t)}T = {jhwocklu » Fo{ /_ 2(B)dp} = {j ,jwo i} (x(1) com valor médio 0)
+o0
x(t) real: z(t) =aog + Z (ak cos(kwot) + bsen(kwot))
k=1

2

/Tx(t)dt, ar = (cptc_g) = = /T:U(t) cos(kwot)dt , by = j(cp—c_g) = %/T:c(t)sen(kzwot)dt

1
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